

Депутаты одобрили во втором чтении законопроект о штрафах и аресте за «явное неуважение к государству» в интернете

Депутаты Госдумы проголосовали за принятие во втором чтении законопроекта о штрафах и аресте до 15 суток за «явное неуважение к государству».

Трансляция заседания [идет](#) на сайте нижней палаты парламента.

Ко второму чтению депутаты [предложили](#) увеличить штрафы. Они подготовили поправку, согласно которой за «явное неуважение к государству» предусмотрены штрафы от 30 до 100 тысяч рублей. За повторное нарушение — штраф от 100 до 200 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток.

За совершение более двух правонарушений предлагается ввести штраф от 200 до до 300 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток.

Информацию, которая, по мнению властей, содержит «явное неуважение», должна удаляться. Если же владелец сайта не удалит информацию в течение суток после получения уведомления, ресурс будет заблокирован.

Авторы законопроекта — сенаторы Андрей Клишас и Людмила Бокова, а также депутат Дмитрий Вяткин. Они предлагают дополнить статью 20.1

КоАП (мелкое хулиганство) новым составом — распространение в интернете информации, «выражающей в неприличной форме явное неуважение к обществу, государству, официальным государственным символам РФ, Конституции РФ и органам, осуществляющим государственную власть». Эту инициативу поддержал президент Владимир Путин.